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Drzavna matura
u Slovackoj
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Sto se ispituje u Slovackoj?

Slovacki obrazovni sustav sli¢an je hrvatskom i od
2009. godine ucenici zavr$nih razreda gimnazije
polazu drzavnu maturu. Obavezni predmeti na ma-
turi su samo slovacki i strani jezik, a u¢enici moraju
odabrati jo§ barem dvaizborna predmeta. Zanimlji-
VO je da se izborni predmeti ispituju samo usmeno,
osim matematike koja ima i pisani i usmeni dio.

Pisani dio mature odrzava se u ozujku. 1z slovackog
jezika ispituje se gramatika i knjizevnost, a takoder
se pise i esej, dok u stranom jeziku ucenici biraju
stupanj koji zele polagati. Ako su odabrali mate-
matiku kao jedan od izbornih predmeta, u ozujku
piSu i pisani dio. Usmeni dio ispita odrzava se u
svibnju. Na usmenom dijelu ispita ucenici izvlate
kartice s pitanjima i nakon kratke pripreme odgo-
varaju pred komisijom u kojoj se nalaze profesori
iz Skole i vanjski ispitivai. Pitanja iz matematike
ukljucuju i izvode formula i dokaze teorema.

Sanja Sruk, prof. I. gimnazija, Zagreb, sanja.srukl@gmail.com

Sanja Sruk i Renata Brkanac, Zagreb

Svake smo godine nakon provodenja drzavne mature
suoceni s brojnim kritikama. Posebno je matematika na
glasu kao najteZi predmet na maturi, iako su rezultati na
posljednjoj maturi bili bolji nego ikada do sada. Cesto
Cujemo prituzbe na pojedine zadatke pa je zanimljivo
vidjeti kako izgleda drzavna matura u drugim zemljama.

Matura iz matematike

Pisani dio mature iz matematike sastoji se od 30
zadataka. Na 20 pitanja u€enici trebaju dati kratki
odgovor, a za preostalih 10 trebaju odabrati jed-
no od pet ponudenih rieSenja. Vrijeme koje imaju
za rjeSavanije testa je 150 minuta. | njima je pri-
lozena knjizica formula i odredeno je kakve kalku-
latore smiju Kkoristiti. Gradivo je sliéno nasem, ali
nema zadataka s kompleksnih brojevima i krivu-
llama drugog reda, dok zadataka iz trigonometrije
ima jako malo, no zato su prisutne kombinatorika i
vjerojatnost. Ima dosta zadataka s modeliranjem.

Slovaci koriste decimalni zarez. Kod nas je bilo
puno rasprava o koristenju toCke ili zareza, puno
argumenata za i protiv, no unato¢ tome $to i hr-
vatski pravopis navodi da se za zapis decimalnih
brojeva koristi zarez, a ne to¢ka, ona se i dalje ko-
risti. Nasi su se uCenici ve¢ navikli da u matematici
koriste decimalnu to€ku, a u fizici zarez. Slovaci su
problem zapisivanja koordinata toCaka i elemenata
skupa rijesili vrlo jednostavno, uvodenjem toCke sa
zarezom. Tako primjerice koordinate tocke zapisu-

Renata Brkanac, prof. mentorica, 0s Cvjetno naselje, Zagreb, renata.brkanac@skole.hr
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ju u uglatim zagradama kao A[2, 3; 3], a intervale
kao (2,3;5).

U nastavku slijedi pisani dio mature iz matemati-
ke iz 2017. godine (16. ozujka). Prijevod smo
prilagodile nasim standardima (dec. tocCka, zapis
koordinata to¢aka) i neka imena smo ,prevele” na
hrvatski jezik. Pogledajte i procijenite je li bolja ili
loSija od nasSe, laksa ili teza.

étap duljine 7 m je tre¢inom svoje duljine u zem-
lji, a Cetvrtinom u vodi. Koliko metara Stapa nije ni
u zemlji ni u vodi?

Poznati anti¢ki problem duplikacije kocke sastoji
se od konstrukcije brida kocke ¢iji je obujam dvos-
truko veci od obujma pocetne kocke. Konstruktivno
je taj zadatak nemoguce rijesiti. Ako imamo kocku
duljine brida 19 cm, izraCunajte u centimetrima du-
ljiinu brida kocke koja ima dvostruko veci obujam
od obujma zadane kocke.

Pronadite najmanji peteroznamenkasti broj
A432B koji je djeljiv sa 15.

Cetverocilindarski motor automobila je motor s
Cetiri jednaka cilindra (valjka) koji su nanizani jedan
do drugog. Unutarnji promijer jednog cilindra je 70
mm, a visina iznosi 80 mm. Koliki je ukupan obu-
jam motora ovog automobila izrazen u kubi¢nim
centimetrima?

Povrsina kruznog vijenca iz-
nosi 100 cm?. Polumijer vanjs-
kog kruga jednak je dvostrukom
polumjeru unutarnjeg kruga. |z-
raGunajte u centimetrima polum-
jer vanjskog kruga. 10

BROJ UCENIKA
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0123

Slika 1.

v |

Zbroj 17 razli¢itih prirodnih brojeva je 154. Iz-
raCunajte zbroj dvaju najvecih pribrojnika.

Rastreseni sluzbenik Salje tri razli¢ita pisma. Pis-
ma nasumce stavlja u koverte s napisanim adresa-
ma. Kolika je vierojatnost da niti jedno pismo nece
biti poslano na ispravnu adresu?

U pravokutnom koordinatnom sustavu zadana
je kruznica na kojoj se nalaze tocke A i B. Srediste
kruznice je tocka O(0, 0), atotka B ima koordinate
B(1,0). Mjera kuta JBOA je 151°. Nadite apscisu
toCke A.

Slika 2.
Dijagram prikazuje koliko je od 86 ucenika pos-

tiglo navedeni broj bodova na ispitu. lzracunajte
medijan njihovih bodova.

Bodovi na ispitu

MU@ Ll 1l o

101112 13141516 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27
BROJ BODOVA
Slika 3.
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10. Odredite vrijednost realnog parametra a tako
da se grafovi funkcija f (x) = x* i g(x) = 2x+a
sijeku u to¢no jednoj tocki.

11. Pravokutnik je podijeljen na pet trokuta. Broje-

vi U trokutima oznagavaju njihovu povrsinu u cm?.

Izradunajte u cm? povrdinu cijelog pravokutnika.

5.5
14

Slika 4.
12. Rijesite jednadzbu:

log(6x +4) — log(g —7) =log 100.

13. Nadite zbroj apscisa sjeci$ta kruznice
(x — 1)2 +y? = 1 pravca zadanog u parametar-
skomoblkux =t,y =1¢,t € R.

14. Povrsina trapeza iznosi 132 cm?. Razlika du-
ljina njegovih osnovica je 6 cm, a visina je za 2 cm
dulja od krac¢e osnovice. Izracunajte u cm duljinu
visine tog trapeza.

15. Geodet je izmjerio vrijednosti [AB| = 651 m,
JBAC = 43°, JABC = 36° i nacrtao ovu skicu.
Kolika je Sirina rijeke?

Slika 5.
o . 1
16. Pravac p zadan je jednadzbom y = Ex -1

Pravac g okomit je na pravac p i prolazi tockom
A(1,5). Nadite ordinatu sjecista pravca g s osi y.
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17. Petar je zaboravio ¢etveroznamenkastu zapor-
ku za otvaranje brave na svom skolskom ormariéu.
Sre¢om je ipak zapamtio neke podatke. Sjeca se
da je prva polovica zaporke dvoznamenkasti broj
djeljiv sa 15, a druga polovica broj djeljiv sa 7. Pe-
tar nije imao srece, pa je morao isprobati sve mo-
gucénosti (ukljuCujuci i 0000) prije nego je konatno
pogodio zaporku. U kojem je pokuSaju otklju¢ao
bravu?

18. Kornelija je iz jednakostrani¢nog trokuta od-
rezala obojeni dio kako je prikazano na slici (najk-

raca stranica obojenog trokuta jednaka je 3 duljine

stranice pocetnog trokuta). lzracunajte koiji je dio
pocetnog trokuta odrezala.

| —

Slika 6.

19. Vjerojatnost klijanja jedne sjemenke avokada
je 0.9. Posadili smo tri sjemenke. Kolika je vjero-
jatnost da ¢e proklijati to¢no dvije?

20. Goticki Cetverolist je ornament u kojem su
Cetiri sukladne kruznice koje se medusobno do-
diruju upisane u vecu kruznicu, kako je prikazano
na slici. Ako je polumijer velike kruznice 1 m, iz-
raCunajte u metrima polumjer manjih kruznica.

Slika 7.
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21. Koliko cjelobrojnih rieSenja ima nejednadzba
12 — 4x > x2?

a3 b7 o8 d9 e 11

22. Jura, Filip, Karlo i Milan planiraju proljetni od-
mor. Svaki je dje€ak izrekao svoje zelje.

Jura: “Zelim oti¢i u Visoke Tatre ili boraviti u hotelu.”
Filip: “Zelim oti¢i u Visoke Tatre i boraviti u kolibi.”
Karlo: “Ako ne idemo u Visoke Tatre, zelim boraviti
u hotelu.”

Milan: “Ako idemo u Visoke Tatre, Zelim boraviti u
kolibi ili zelim da je u cijenu smjestaja ukljucen i
dorucak.”

Konacno su otisli u Visoke Tatre, boravili u hotelu i
u cijenu smjestaja je bio ukljuc¢en dorucak. Kojim
su dje€acima ispunjene zelje?
a) Juri, Karlu i Milanu
b) Juri i Filipu
c) Karlu, Filipu i Milanu
d)
)

e) Juri, Filipu i Karlu.

Karlu i Milanu

23. Koji je od sljedec¢ih grafova graf funkcije
1\2 25
= —=) —?
r@=(-3) -3

a) Vi b)

e)

Y Y

c vy
YA
-2 3
X X
-2 3
X

24. Inverzna funkcija funkcije f (x) = vx — 3+ 1
zax > 3 je funkcija:

a) fl(x)=x*+2zax>1

by f'(x)=(x+1)*+3zax>1
o) flx)=(@x+1)?—-3zax>1
df 'x)=(x-1>%+3zax>1
e)f'(x)=(x—1)?-3zax>1

24. Kocka se sastoji od 3 x 3 x 3 manijih kocaka,
od kojih su 2 sive, a 25 je bijelih.

==

Slika 8.

Koji od navedenih crteza ne prikazuje mrezu te koc-
ke?

u

EEE
it
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IzraCunajte obujam tijela koje nastaje rota-
cijom jednakostrani¢nog trokuta duljine stranice
a = 2 cm oko jedne stranice.

213
a)mem®  b)2m/3cm® o) ﬂ;/_ cm?
3
d) % cm® e 2mem’.

Zadan je kvadar ABCDEFGH. Ako je
|AB| = 1cm, |BC| = 2cm, |AE| = 3cm, iz-
racunajte u stupnjevima kut izmedu pravaca BG i
FH.

Stabla u voénjaku posadena su u nizu. Raz-
mak izmedu stabala uvijek je 2 metra. Janko je
svaki dan u voénjaku i, kako bi se zabavio, tréi od
prvog stabla do drugog i natrag, zatim od prvog do
treCeg i natrag pa od prvog do Cetvrtog i natrag itd.
Do kojeg stabla moZe najdalje sti¢i ako pocinje i
zavrSava kod prvog stabla i ne tréi duze od 500
metara?

a) 13. b) 14 c) 15. d) 16 e)17.
Grafovi funkcija
f)=logx i glx)=(x-2)

sijeku se u totkama A(x,, y,) | B(xs,ys). Koja je
od navedenih tvrdniji istinita?

a) Xg,Xp € (—00,2)
C) Xq,xp € (1,4)

8) X4, xp € (3,00).

b) x4, x5 € (1,3)
d) x4, x5 € (2,4)

Koliko se sedmeroznamenkastih brojeva moze
napisati znamenkama 5, 7, 8, 8, 0, 0, 0?
a)120 b)240 c¢)420

d)2520  e) 5040.

Originalnu verziju mature, kao i sve prethodne,
mozete pronaci na stranici:

Slika 9.
https://www.matura.sk/maturitne
a) 60.26° b) 61.29° c) 69.30° -testy/matematika.
d) 71.94° e) 81.87°.
/‘;l? i
.-"I \ ' ' l
Matematicko drustvo “Istra” organizira tradicionalni x m d-l

u hotelu Brioni u Puli.

Festival okuplja veliki broj u¢enika i mentora osnovnih i srednjin skola Republike Hrvatske. Prosle, 2018. godine
nastupilo je viSe od 700 sudionika i pedesetak mentora te dvadesetak organizatora, pa i ove godine ocekujemo
barem isti broj.

Na Festivalu matematike odrzava se ekipno natjecanje
. Detaljnije o projektima mozete pogledati na stranicama MDI, http: //md-istra.blogspot.com/

, smotra ucenickih radova projekata

Robert Gortan, prof., predsjednik Matemati¢kog drustva “Istra”
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